

第3講 寶血除罪

哥林多前書第二章1至5節：「弟兄們，從前我到你們那裡去，並沒有用高言大智對你們宣傳神的奧秘。因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並祂釘十字架。我在你們那裡，又軟弱，又懼怕，又是戰兢。我說的話、講的道，不是用智慧委婉的言語，乃是用聖靈和大能的明證，叫你們的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能。」

耶穌基督釘十字架是我們必須先要講的，羅馬書第十六章25節說「惟有神能照我所傳的福音」，耶穌基督釘十字架這件事情就是福音的內容，耶穌基督釘十字架是惟一的福音。為什麼呢？因為人從亞當開始（亞當就是人類的始祖）就被撒但陷害了，所以罪從一人入了世界。羅馬書第五章12節：「這就如罪是從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪。」

罪與死從何而來

那麼這個罪從什麼時候來的呢？從亞當開始罪就進入人類了，聖經說得很清楚。這個世界有兩個東西：一個是罪，一個是死。事實是如此，一個人一生下來就活在罪裡，然後呢，慢慢的一直到他死。死是從罪來的，要沒有罪就沒有死。

人為什麼有死？因為人有罪，所以從第一個人開始就有死。罪是什麼呢？罪就是五個東西：看不

應當看的，聽不應當聽的，說不應當說的，摸不應當摸的，然後想不應當想的。非禮勿視、非禮勿聽、非禮勿言、非禮勿動、想入非非，這都叫罪。從第一個人開始，那個時候宇宙萬有都已經造好了，人在世界上也生活得不錯，已經開始有罪了。（孔子說：「非禮勿視，非禮勿聽，非禮勿言，非禮勿動。」所以「罪」字通常都是「四非」，其實「罪」字是「網非」，因為還有一個想入非非的罪。）亞當、夏娃開始犯罪，「罪從一人入了世界」，從誰呢？有的人說從亞當，有的人說不是從亞當，是從夏娃，夏娃先把罪給弄進來。所以總而言之，「罪從一人入了世界」。

始祖犯罪

罪，每個人從出生開始都有，就是眼睛看不應當看的，耳朵聽不應當聽的。夏娃第一個聽了魔鬼的話，是不應當聽的。魔鬼說了什麼呢？牠說神豈是真說不准你們吃那樹上的果子嗎？豈是真說？那是不應當聽的，那話裡頭就有迷惑了。而不應當看的，她看了那個樹上的果子好作食物，一看就動了慾念，就動了肉體的食慾，所以被撒但引誘了。看不應當看的，聽不應當聽的，結果就也說了不應當說的。夏娃跟魔鬼說什麼呢？創世記第三章1節：「耶和華 神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇對女人說：『 神豈是真說不許你們吃園中所有樹上的果子嗎？』」神是這麼說的嗎？不是！創世記第二章15節：「耶和華 神將那人安置在伊甸園，使他修理看守。耶和華 神吩咐他說：『 園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃。』」魔鬼說 神豈是真說不許你們吃園中所有樹上的果子嗎？魔鬼簡直把 神的話給歪曲了。神許可人吃所有樹上的果子，只有一棵樹不可以吃。但是魔鬼跟夏娃說 神豈是真說不許你們吃園

中所有樹上的果子，都不吃那不人就死了嗎？神沒有那麼說。所以這是聽了不應當聽的，結果呢？「女人對蛇說：『園中樹上的果子，我們可以吃』」，這個對。「惟有園當中那棵樹上的果子，神曾說：『你們不可吃。』」這句話也對了。但是下面加上一句，「也不可摸」，神說了嗎？神沒有這樣說。所以，我們知道這些話裡頭就有著許多玄機。第一，看了不應當看的，順著魔鬼的引誘看了。結果蛇又說了，創世記第三章4節：「蛇對女人說：『你們不一定死』」，這個完全是邪惡的話。神說「你們必定死」，蛇卻說「你不一定死」，這「不一定」是蛇歪曲的話。所以牠扭曲了神的話，這就是魔鬼的壞，魔鬼用欺騙的法術讓人墮落。然後牠還加一句，「因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。」這句話更糟糕，完全在挑撥是非，把神的好意變成惡意了。所以，這個話殺傷力太厲害了。於是，女人見那棵樹上的果子好作食物，一看那果子，女人的心就被魔鬼掌握了，那悅人眼目且是可喜愛的果子，她的心就愛上了使人能有智慧的果子。這是什麼智慧？是鬼魔的智慧，是屬地的智慧，是屬情慾的智慧。於是她摘下果子來吃了，又給她丈夫吃，她丈夫也吃了。這兩個人中了魔鬼的詭計和欺騙的法術，所以罪就這樣進到宇宙來，進到世界來。

「罪從一人入了世界」，罪一來，人就開始被物慾蒙蔽了心靈，人的靈跟神就不通了，就懼怕神，不愛神，不喜歡神，對於神的話都以為是錯的，所以就躲避神，把自己藏起來，並且也看見自己的赤身露體，認為很羞恥，就用葉子編了裙子來穿上，用樹葉遮擋起來，人開始知道羞恥了。人其實天真爛漫，你看小孩子不懂羞恥，沒有羞恥感，沒有羞恥感他就不必遮掩，慢慢地長成大了就有了羞恥心了，就遮蔽躲藏了。為什麼呢？因為人的情感裡讓惡進入了。所以，罪從一人入了世界，於是死

就臨到眾人。人既然會犯罪，若人繼續犯罪犯下去，而且還永遠不死，像希特勒，假如他到今天還活著，那世界上還了得嗎？斯大林要到現在還活著，秦始皇到現在還活著，萬歲萬歲萬萬歲，還活到今天，那世界還了得嗎？那就不得了。所以，罪一入世界，人就要死。創世記第三章「神又對女人說：『我必多多加增你懷胎的苦楚，你生產兒女必多受苦楚。你必戀慕你丈夫，你丈夫必管轄你。』又對亞當說：『你既聽從妻子的話，吃了我所吩咐你不可吃的那樹上的果子，地必為你的緣故受咒詛。你必終身勞苦，才能從地裡得吃的。地必給你長出荊棘和蒺藜來，你也要吃田間的菜蔬。你必汗流滿面才得糊口，直到你歸了土，因為你是從土而出的。你本是塵土，仍要歸於塵土。』」為什麼歸於塵土？因為人沒有靈了，人的靈死在過犯罪惡中，「罪從一人入了世界」，所以有了死。

人離開 神

人的靈，主耶穌說得很清楚，在約翰福音第六章63節「叫人活著的乃是靈」，靈是可以永生的。結果人卻不活在靈裡，人活在肉體和魂裡，靈被罪堵死了。從此，人對神的事就一點兒也不能接觸到了，因人的靈不往上升了（傳道書第三章21節），人根本想不到神了。亞當因為跟神打過交道，神很愛他，他還懂得有神。等到後來的人就完全否認神，在過了十代人以後根本就不講有神。中國在古代也還講有神，後來有了發明，人就認為自己很了不起了，人什麼都懂了。吃了那個分辨善惡樹的果子怎麼樣了呢？魔鬼說中了，「因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神，能知道善惡。」人自己就能分辨了，就像神了。其實人的智慧離神還遠著呢。所以，人中了魔鬼的詭計，人

覺得自己就像神了。到了巴別塔的時候，人就不要神，人就蓋一座高塔，塔頂通天，要傳揚自己的名。所以，從巴別塔以後，人就開始否定神。人的靈一堵死了，就不往上升了，這就是整本聖經告訴人墮落的原因。

靈的恢復

我們要明白奧秘，第一，要把靈恢復。靈要怎麼恢復呢？只有耶穌基督的十字架。加拉太書第三章1至2節：「無知的加拉太人哪，耶穌基督釘十字架，已經活畫在你們眼前，誰又迷惑了你們呢？我只要問你們這一件：你們受了聖靈，是因行律法呢？是因聽信福音呢？你們既靠聖靈入門，如今還靠肉身成全嗎？你們是這樣的無知嗎？」所以，耶穌基督的十字架是讓我們靈活過來的方法。要靠耶穌基督的寶血，要經歷十字架，你的靈才能活過來。為什麼呢？因為人有罪。耶穌基督釘十字架是特別為解決我們罪的問題。人人都有罪，都是活在罪中，眼睛看不應當看的，耳朵聽不應當聽的，嘴巴說不應當說的，手摸不應當摸的，腦子想不應當想的。這些罪，只要一信耶穌基督就都赦免了。所以你無論犯了多少罪，你只要一信，耶穌基督釘十字架就是為我們的罪。耶穌自己是無邪惡、無玷污、無瑕疵、聖潔的、無罪的，但是祂為什麼釘十字架呢？祂是擔當我們的罪，替我們的罪而死。

耶穌寶血赦罪

耶穌釘十字架，能解決我們的罪嗎？能！我們都要明白這個原理。耶穌是神的兒子，神懷裡

的獨生子，祂道成肉身來到地上。祂的生命是無窮的，我們的生命是有限的，耶穌基督以一個「無窮的生命」來擔當我們有罪的生命、我們「有限的生命」，那祂的擔當有多少呢？我們所有人類的生命都加在一起也不是無窮的，也只是有限的。所以 神的生命是無窮的，怎麼知道呢？希伯來書第七章16節：「祂成為祭司，並不是照屬肉體的條例，乃是照無窮之生命的大能。」無窮的生命，那個生命不光是生命，是無窮的生命，還帶著一種非常的大能力。所以你一接受耶穌基督在十字架上所流的寶血，裡邊的能力就出來了，把你一切的罪給除掉。聖經裡有很多這方面的內容。耶穌基督在十字架上流的寶血擔當我們的罪，耶穌以無窮生命來贖我們有限的生命，把我們眾人都贖盡了，所有的生命都贖盡了，祂還是有餘，還是無窮。所以耶穌又從死裡復活了，這就是耶穌基督釘十字架跟我們罪的關係。

我們的罪，比起耶穌基督生命的價值，是微不足道的。耶穌基督的生命極其寶貴，耶穌的寶血價值極其高貴。所以耶穌基督的血，叫寶血，祂的血流出來真是寶貝。因為血裡頭有生命，就把我們都贖了。古時候用很多的事來預先告訴我們，比如羔羊的血、牛的血、斑鳩、鴿子的血都贖人的罪，所以這是贖罪，以寶血贖罪，自古以來就有，所以寶血就把我們的罪都洗淨了。洗淨了以後呢？耶穌又從死裡復活了，祂帶著復活的大能，耶穌這麼一死一活就給我們預備了救恩，這個救恩是什麼呢？我們的靈經過耶穌的一「死」，我們也與祂「同死」，我們的罪就都赦免了。耶穌一復活呢，我們與祂同活，我們的靈就活了，所以我們只要一信耶穌是死而復活，這就叫做福音。

福音是什麼

耶穌為我們的罪釘十字架死了，三天從死裡復活了，這就叫福音。我們一信福音，我們的罪就都赦免了。歌羅西書第一章12至14節說得很清楚，罪就被塗抹了，就撤去釘在十字架上了，我們的罪一赦免了，我們的罪沒有了，結果我們就可以接觸靈了。耶穌的靈叫復活的靈，祂一進來，我們的靈跟著就復活了。我們原來死在過犯罪惡中的靈又活過來，活過來以後就跟天上的靈、跟神的靈通了，這個靈就開始往上升，神的靈就來了，就啓示我們許多的事，這些事我們雖然眼睛看不見，耳朵聽不到，人心也想不到，但是藉著聖靈我們就看見了，就懂了，就明白了，這就叫啓示。啓示是聖靈來了以後，進到我們裡邊來，打開我們心中的眼睛，讓我們看見這些奧秘。

